



Ajkai Szó

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

30. évfolyam, 42. szám

A város lapja

2017. december 15., péntek

Meghívó

Ajka Város Német Nemzetiségi Önkormányzata december 17-én 14 órakor német nyelvű szentmisére, majd adventi koncertre invitálja a helyi német nemzetiségieket és az érdeklődőket az ajkarendeki Szent Márton templomba. A hangversenyen fellép a Laschober Mária iskola énekkara és az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör.

Letették a tornaterem alapkövét a katolikus iskolában



Megáldom ezt az időkapszulát, amit befogad az alapkö

(Fotó: Györkös)

Nagyon régóta várták a tósokberéndi diákok és szülei azt a napot, amikor végre a településen is egy modern, minden igényt kielégítő tornateremben mozoghatnak a gyerekek. December hetedikén elérkezett az a nap, amikor az alapkövetelési ünnepséggel elérhetővé vált az álom a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola udvarán.

Temérdek munka és egyeztetés történt az utóbbi években, hogy teljesüljön a tósokberéndiek vágya. Épületet

és telkeket kellett vásárolni a falu közepén, hogy helyet tudjanak adni a tornateremnek, amelyhez a 15 millió forintos

vételárát elő kellett teremteni. Az összeg egy részét az iskola gazdálkodta ki saját költségvetéséből. Így kezdődhetett el a közel 1000 négyzetméteres alapterületű épület tervezése, amely többek között 600 négyzetméter játéktérrel, öltözőkkel, tanári és orvosi szobákkal és egyoldali karzattal foglal magában, a kor igényei szerint akadálymentesített formában. A beruházáshoz a magyar állam 250 millió forint célzott állami támogatással, az érsekség 100 millió forinttal járul hozzá. A csarnokot Hornyak Attila Ajka város főépítésze tervezte, amit 2018 őszén vehetnek birtokukba a gyerekek.

Tósokberénd életében a nagyszabású eseményt Rieder András, az iskola igazgatója a múlt, a jelen és a jövő találkozásának a jegyében nyitotta meg a jubileumi programsorozat részeként. Ennél tökéletesebb alkalmat nem is lehetett volna találni a tornaterem ünnepélyes alapkövetelésére.

Dr. Mail József, a Veszprémi Főegyházmegye gazdasági helynöke, a fenntartó képviselőtestület elnöke az egyházmegye egyik legfiatalabb intézményének rendkívül dina-

mikus fejlődését, ahol gyakorlatilag minden megváltozott az alapítás óta eltelt öt évben. Látva az iskola gyarapodását, ez az egyházmegye arra sarkallja, hogy a továbbiakban is segítse a tanintézetet a felújításokban, építkezésekben.

Majd a tornaterem funkciójára utalva a helynök a sport tízparancsolatát idézte, amelynek utolsó pontját kiemelte: Maradj tisztá értelemében, szellemében és gondolkodásodban; szerezz megbecsülést, becsületet magadnak, egyesületednek, országodnak és iskoládnak.

Ajánlása után az atya megáldotta az alapkövet, majd a tornaterem impozáns épülete fog emelkedni, amely a településnek éppoly büszkesége lesz, mint a felújított iskola épülete.

Cs. Bosits Évi



Bolyongás és hazatérés



Csabai Tibor grafikusművész Tóthárpád Ferenc és Pócza Zoltán társaságában (Fotó: Filó Csaba)

Indítással, elindulás, útkeresés, visszatérés és visszanezés. Leginkább ezek a szavak jutottak eszembe, amikor december 4-én, az Ajkai Grafikai Műhely tagjaival Kőszegre utaztunk Csabai Tibor grafikusművész szülővárosába „Bolyongások” című életút-kiállításának megnyitójára.

S ha már összegző, egy sokévtizedes sikeres művészeti pálya keretbe foglalása, kicsit tekintünk vissza a múltba. Tibor a pécsi tanárképző főiskola földrajz-rajz szakán végzett, pályakezdő éveit a kőszegi gimnáziumhoz kötődnek. 1987-ben költözött Ajkára, ahol először a Vörösmarty iskolában tanított, majd a városi művelődési központban lett művészeti előadó és ekkor vette át az Ajkai Grafikai Műhely vezetését is. Aktív részese volt a Magyarpolányi Művészeti Iskola megalapításának, amelynek három cikluson át igazgatója is volt. (Nem mel-

adon valamit a szülővárosának. A kínálást örömmel fogadhatjuk, hadd gazdagodjon vele minden kiállítás-látogató és általuk, általunk e szeretett kisváros, Kőszeg.

Még csak annyit hadd mondjak, amit Ő is kiemelt egy nyilatkozatában: „Szorgos elődöktől származom – innen is, onnan is. Úgy sejttem, amit elkezdtek, nem tudták befejezni, amit kaptak, nem tudták megadni. Ők is itt vannak valahol...”

Milyen véletlen: a bemutatott anyagban többször is megjelenik egy határozott motívum. A képek címei: Angyalok ideje, Angyali érintés, Angyali üdvözlés, Angyal a fogason. Ha figyelmesek vagyunk, a „csendes töprengések” során még sok mindenre rátalálhatunk. Bolyongjanak, csatangoljanak velünk Csabai Tibor műveinek világában. Fedezzék fel azokat a titkokat is, amelyeket talán el sem rejtett bennük, mégis ott

Látványos produkcióval érkezett a Kicsi Gesztenye Klub

A Kicsi Gesztenye című sláger még elevenen élhet sokunk fejében, azt viszont már kevesebben tudhatják, hogy a dalt eredetileg egy gyereklemezre szánták. Dobrády Ákos, aki a Kicsi Gesztenye Klub zenés mesejáték dalszerzője és producere, életre keltette a karaktereket, amelyeket a négy őselem ihletett. A mesesorozat színpadi változatát láthatják a kis rajongók a vmk színháztermében.

Vincze Liza énekes és barátai: Lufipufi, Olly a rák, Nap-sugár és Gesztenye vidáman üdvözölték a nézőtér szüleit, nagyszüleit ölében helyet foglaló csemetéket.

Ember nagyságú, csodaszép jelmezekben táncolt és énekelt a kis csapat. Az ismert dalok előadásába bevonták a közönséget, akik biztatás nélkül csatlakoztak a szereplőkhöz. A szépen felépített, látványos

produkciójukkal a szórakoztatás mellett játékosan tanították a gyerekeket. Énekeltek a finom tejről, táncoltak az esőben, gyakorolták a helyes légzést, a mozgást. A szülinapos dallal mindenkit felköszöntöttek, a tortaevés után fogat mostak majd ürutazásra indultak. Közben megérkezett a Mikulás is óriási puttonyával, hogy kiosssa az ajándékokat mindenki érdeme szerint. Később kiderült, hogy a karácsony igazából nem az ajándékokról, hanem a szeretetről szól. A műsor közös énekléssel zárult, ahogy felcsendült a Fehér karácsony című dal.

Lizával, a Kicsi Gesztenye Klub énekesével személyesen is találkozhattak a kíváncsi apróságok, amit közös fotóval örökített meg, sőt a szereplők kicsinyített másait is megvásárolhatták plüssfigurák formájában. RÉ



Csodaszép jelmezekben táncoltak és énekeltek (Fotó: Györkös)



Művésztársak és barátok Ajkáról a megnyitón (Fotó: Filó Csaba)

lesleg Pilátus szerepében éveken feltűnt a Polányi Passióban is). Harminc év után pedig rokonok, egykori kollégák, barátok és a népes ajkai „küldöttség” gyűrűjében hazatért.

A kőszegi Jurisics Vár lovagtermében Pócza Zoltán igazgató köszöntötte a vendégeket, majd Tóthárpád Ferenc író-költő méltatta a látartat:

– Bolyong – andalog, botorkál – kószál – tévelyeg... Mindez jellemző egy művészre még akkor is, amikor már jócskán túl van a kezdeti útkeresésen. A szinonimák közül én a csatangolt választanám alcimnek, mert abban van egy kis csibészség is, és valahol ott van benne az esőillatot rejtő vonalak foltszerű lebegése.

Csabai Tibor visszatért, hogy

vannak, ott bújnak meg valahol. Ott vannak, mert azok a Mi, személy szerint külön-külön is rejtőzködő és - itt az alkalom – felfedhető titkaink!”

A megnyitót a Kőszegi Vonósok hangulatos muzsikája színesítette. Az érdeklődők január 20-ig látogathatják a kiállítást a Jurisics-vár emeleti lovagtermében.

-bv-



Karácsony az Óvárosban

Az idén is megszervezi a lakosság által várt Óvárosi karácsony programot Domer László önkormányzati képviselő és barátai. A program december 21-én délután fél négykor kezdődik a Kossuth parkban. A vendéglátók ismét elkészítik a szegények kenyérét, süttökökkel, sült krumplival, kaláccsal, lakók által sült süteményekkel, forralt borral, teával kínálják az érdeklődőket. A vendéglátásról a Bódéi Nostalgia nyugdíjas klub tagjai és a lakók gondoskodnak. A feldíszített park január harmadikáig látogatható.

Esőben hordta ki az ajándékokat a Traktoros Mikulás

A Tósokberéndi Egyesület tagjai nem bíztak semmit a véletlenre, amikor hat évvel ezelőtt útjára indították a járműfeszítváli hatására a Traktoros Mikulást. December 5-én kamatozott ez az előrelátás, hiszen a hó esővé változott, így traktorral a cudar idő ellenére sem volt akadálya az ajándékok széthordásának.

A lelkes kis csapat, a Mikulás (Gróf Roland), az ördögök (Geriné Melinda és Gróf Alexandra) és Rudi, a traktort vezető rénszarvas (Németh Ferenc) idén is megrakta az óriási zsákokat ajándékcsomagokkal, szaloncukorral, illetve a kihagyhatatlan kifosztóval és útra indult örömet szerezni a sok kis apróságnak.

Hat megállóhelyet jelöltek ki, ahol találkozhattak a gyerekek a Téalapóval. Közben a katolikus iskola alsó tagozatos diákjainak és az iskolával ismerkedő ovisoknak is kellemes meglepetést szereztek, amikor a pőfékelő trakti megjelent az iskola udvarán. Volt ám nagy öröm, ahogy beléptek a zsidongóba. A tátott szájú, csillogó szemű kisgyerekek boldogan nyúltak a kedves kis ajándékokért, amelyet verssel, dallal köszöntek meg a Mikulásnak.

Útközben mindenütt hálásan fogadták a trakti csapatát. Németh Károly és családja vendégül látta az összegyűlt apróságokat és a megérkező ajándékosztókat a Gergőföldön. A Lilliom utca és a Széchenyi utca kereszteződésénél pedig a környéken lakó szülők összefogásának köszönhetően üstben forralt borral kínálták a Nagyszakállút és a várakozó felnőtteket. A gyerekek pedig ajándékokkal a kezükben ígéreteket tettek, hogy jók lesznek és jövőre is várják a Traktoros Mikulást. Cs.B.É.

Párhuzam a múlttal



Merengés régi időkön

(Fotó: Futó)

December 6-án volt 100 éve, hogy Finnország kikiáltotta a függetlenségét. Ennek a jubileumi évfordulónak az emlékére hozta el Ajkára az Ajkai Magyar-Finn Baráti Egyesület és a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ december 8-tól azt a fotókiállítást, ami 32 képben meséli el a háború borzalmait.

A tárlaton Bábics Valéria, az intézmény igazgatója köszöntötte a megjelenteket és

mondta el tapasztalatait Finnországról, majd Rédling Nikolettta, az Ajkai Magyar-Finn

Baráti társaság elnöke vette át a szót. Beszélt a téli háborúról, valamint a finn hagyományokról, előadását a fotókiállítás bemutatásával zárta.

A tárlat fekete-fehér képeken katonák láthatók a fronton és a városokban egyaránt. A bombázások pusztítását, a téli álcaruhás finn katonákat, a karjalai menekültek utazását és az önkéntesek munkáját is megismerhetik a szemlélődők a fotókból, amit a budapesti Finn Nagykövetség bocsátott Ajka rendelkezésére.

A kiállítást elnézve elgondolkozik az ember azon, hogy az akkori technikával, hogyan volt képes a haditudósító ilyen formában és minőségben megörökíteni ezt a szörnyűséget. Sokszor a frontvonalon harcoló katonák elé kellett mennie, hogy lefényképezze például azt, ahogy a katonák fedezékből fedezik társaikat. Tette ezt úgy, hogy neki tele-

objektív még nem nagyon állhatott a rendelkezésére.

Számtalan gondolat kavarghatott a látogatók fejében, ugyanis egy-egy kép előtt hosszasan elidőztek, párhuzamot vonva akár a mai politikai helyzet és ezen háború között.

- Szörnyű, hogy az jut eszembe figyelve a volt Szovjetunió és az utódállamaiban folyó eseményeket, hogy akár ez most is megtörténhet, isten mentsen meg tőle bennünket - fogalmazott az egyik látogató a kiállításon.

Az eseményen közreműködött az Ajkai Pedagógus Női Kar Pethő Baláznéné vezényletével. A tárlaton nem csak fotókat, hanem az egyesületi tagok által kiállításra bocsátott tárgyakat is meglehetett nézni, valamint a tagok által készített finn recept alapján készült süteményeket megkóstolni.

F.P.T.

Placid atya időszerű adventkor

Az adventi készülődés szokatlan formáját választotta a Bódéi Hagymányörző Egyesület november 27-én, a katolikus egyház tulajdonában lévő volt iskola épületében. Horváth Károly, az egyesület elnöke Olofsson Placid bencés szerzetes életszentségét mutatta be a tagságnak és a vendégeknek.

A Gulágot megjárt szerze-

tes száz éves földi küldetésében példát mutatott minden keresztény számára, hogyan kell Istent szeretni és hogy az ember felebarátját legalább annyira szeresse, mint önmagát. Az ellentmondásos XX. században és a szovjet munkatáborban is tartotta magát ehhez, hiszen túl kellett élnie a poklok poklát. Így négy fő szabályt alkotott a túlélésre, amelyet idén négy gyertya jelképezett Bódén.

Első, hogy „A szenvedést nem szabad dramatizálni”, attól csak gyengébb lesz az

ember, ha panaszkodásra fecsérel el az energiáját. Második, hogy „Keresni kell az élet apró örömeit”, amely lehet bármilyen jelentéktelen, ha megosztják egymással, azzal erősítik a másikat is.

Harmadik, hogy „Különbek vagyunk rabtartóinknál!” Ez a dac, ez az önbecsülés minden körülmények között önbizalom erősítő lehet. Negyedik, hogy „Aki nek van hova kapaszkodnia, annak könnyebb elviselni a szenvedést”, mert Isten akarja a túlélésünket.

Ráadásként az égiekhez egy

éve távozott atya mosolyt is csalt az arcokra a néhány éve elhangzott gondolatával: „Az Úristennek van igazán humora! A Szovjetunió mindent megtett, hogy tönkretessen. Én mégis itt vagyok, túl a kilencvenen. De hol van a Szovjetunió?”

Ezen teóriák szerint élt a százéves Placid atya, ezt adta tovább felebarátjainak is, a találkozóon pedig ezen elvekkkel indította útjára az idei adventi készülődést Horváth Károly egyesületi elnök Bódén.

Cs.B.É.

A nyugalom a hosszú élet titka

December 3-án töltötte be a 90. életévét, de minden szív-baj nélkül letagadhatna belőle minimum húszat Mészáros Kálmánné, Berta néni, a Móra Ferenc utca lakója, aki nehézségekkel teli sorsa ellenére vallja, hogy idegeskedni káros. Céltudatos asszony, a múlt helyett a jelenben él és azt fogadja el, ami jön. Születésnapja alkalmából köszöntötte a városvezetést.

A szépkorú nénitől megtudtuk, hogy a család, a ház körüli séták, az utazás és a pozitív gondolkodás tartja fiatalon. Vendégeinek ő maga nyitott ajtót, beinvitálva családi képekkel díszített nappalijába a kis küldöttséget.

- Az egészségi állapotom jó, nem panaszkodhatom. A szomszédokkal sokat beszélgetek, a ház körül sétálok, rendszeresen főzök, gyakran olvasok és évente egyszer hazlátogatok Kárpátjára a rokonokhoz - emelt ki néhányat a megszokott tevékenységek közül az ünnepeket, aki máig rendkívül aktív családja nagy öröme.

Berta nénit dr. Horváth József alpolgármester és Péntek Magdolna, az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodájának vezetője virágcsokorral és a miniszterelnök által küldött oklevéllel köszöntötte a jeles napon, lánya Vali és fia Sándor jelenlétében. A szűk körben tartott ünnepségen az alpolgármester

felidőzte az idős asszony életútját, ám az emlékek számai a volt Szovjetuniótól egészen az ausztráliai Sydneybe vezettek.

Az idős hölgy Máté Bertaként látta meg a napvilágot 1927-ben Beregújfaluban, azaz Novoje Szelo-ban, ami ma Ukrajna, de akkoriban a Szovjetunió része volt. Az évek alatt pedig Magyarországhoz és Csehszlovákiához is tartozott a település.

A szülei földműveléssel foglalkoztak, két testvére volt. Kislánként a faluban végezte el az elemi iskola nyolc osztályát. Gimnáziumba is szeretett volna továbbtanulni, de jött a háború és Beregszászon lebombázták az oktatási intézményt, így fiatal lányként máshol kellett boldogulnia. A falu tejcsarnokában helyezkedett el.

Mészáros Kálmánnal, későbbi férjével is a településen ismerkedett meg, ugyanis az öcsi származású férfi hadifogságba esett akkoriban a közelben, de megszökött a lágerből. 1949-ben házasodtak össze, egy évvel később pedig beköltöztek Groznóba, a közeli városba a munkalehetőség miatt, majd Szocsiba mentek tovább, ahol négy évig éltek. Közben három gyermekük született: Erzsébet, Valentina és Sándor.

1958-ban jöttek Magyarországra, de nagyon nehéz volt akkoriban elintézni a család útlevelét és az engedélyt az utazáshoz. Lényegében csak



Unokái szétszóródtak a világban

(Fotó: Györkös)

a ruháikat tudták magukkal hozni, így még többet kellett dolgozniuk, hogy felépítsenek mindent előlről. Eleinte Öcsön laktak, majd a férj belépett a rendőrséghez, mivel jól beszélt oroszul. Így kerültek Ajkára, ahol lakást kaptak a szervtől. Mészáros Kálmán nyugdíjazásáig az Ajkai Rendőrkapitányságon dolgozott, Berta nénit pedig a Videotonban foglalkoztatták.

A szépkorú asszony 2002-ben elveszítette férjét, 2004-ben pedig Erzsébet lányát is. Élete nélkülözéssel és küzdelmekkel teli volt, ennek ellenére máig azt vallja, hogy amit a sors ráér, azt kell elfogadni, ezért sosem szeretett tétlenkedni. Régen munka mellett kertészkedett a Csikólegelőn, szabadidejében pedig varrt,

kötött, horgolt, amit máig is szívesen csinál.

Már tíz unokája és tíz dédunokája van, akik ugyan a szélrózsa minden irányában élnek Sydneytől Londonig, de ha tehetik, telefonon keresik, vagy meglátogatják a mamát, aki maga sem rest útnak indulni. Gyermekait rendszeresen látogatja (Ajkán és Halimbán élnek), kárpátjai unokatestvéreihez pedig évente egyszer utazik el egyedül.

Büszke a családjára, akik születésnapjára meglepetés összejövetelt szerveztek az egyik helyi kisvendéglőbe. Szívesen süt-főz, amit oklevél is bizonyít, hogy jól csinál. Gyermekei szerint a töltött káposztája verhetetlen, mindenkinek ajánlják meleg szívvel.

SzR.

Megjelent a kolontári Szentkútról írt könyv bővített kiadása

Városunk egyik termékeny írójának, helytörténet kutatójának Áment Mártonnak idén jelent meg legújabb kötete A kolontári-deveseri Szentkút címmel az iszapkatasztrófától megmenekült Szentkút történetének bővített kiadása.

Környékünk ismert zárandokhelyéről 2011-ben jelent meg a helytörténész első kötete, amely az iszapkatasztrófa idején csodával határos módon megmenekült a vörös áradattól. A szent hely csupán 15 méterre van a Torna-patak medrétől, amelyben a hőmpölygő vörös árhullám máshol 2-300 méter szélességben elöntött mindent. A kút kétszáz éves történetéről írt könyv hamar elfogyott, így meg kellett fontolni az újabb kiadást. Mivel több esemény történt az elmúlt időszakban e szent helyen, amelyet az utókor számára érdemesnek látott az író megörökíteni, ezért kiegészítette az előzőeket és bővített kiadásban jelent meg idén a könyv.

A kötetben már lehet olvasni az Angyal szobor felállításáról, amely azt jelképezi, hogy az Isten angyala megálljt parancsolt az áradatnak. A kápolna falán elhelyezett Szent Anna dombormúról és a háború előtti Anna-napi búcsúk életre keltéséről szintén beszámol Áment Márton. Glózer László gondnok szorgalmazására, a kápolnát felújították és imahe-

lyet létesítettek. A Gyermekáldásért fohászok emléktáblát kaptak 2016-ban, de a Meg nem született magzatgyermekért is helyeztek el táblát a kolontári betlehemi barlangnál, amelyeket dr. Márfi Gyula érsek szentelt fel. A kiadvány a Szentkútnál történt eseményeket 74 fotóval illusztrálja.

Az iszapkatasztrófa után megnövekedett a zárandoklatok, a búcsúi miséken résztvevők száma, de a kút vizét is egyre többen fogyasztják. Mindehhez hozzájárult a helytörténet kutató áldozatos munkája. Az ország számos pontjáról érkeznek zárandokok, akiket készségesen útba igazít, sőt a környék templomait, hitéletét is bemutatja. Felbecsülhetetlen jelentősége van az ő missziójának, amelyet kifejt szülőföldjén és annak tágabb környezetében.

Az írás mellett évente többször gyalogos zárandoklatot szervez a kúthoz. - Úgy gondolom, nem az a lényeg, hogy itt a Szentkútnál látványos testi, fizikai gyógyulások történjenek, amit esetleg csodaként foghatunk fel. Ne ezeket keressük! Sokkal fontosabb az, hogy itt tudunk beszélgetni a Szűzanyával, elmondhatjuk bánatunkat, bajainkat és ezt követően megkönnyebbülten, lélekben felszabadultan és lélekben feltöltődve tudjuk elhagyni ezt a szent helyet - így vallott a szerző a könyvben bemutatott zárandoklatokról. A kötet a Gyepesi Örökségünk Egyesület gondozásában jelent meg. Cs. Bosits Évi

Zsóka, a Jótündér

A mikulás ajándékok megkapása mindig ünnep a gyerekeknek, ezért úgy gondoltuk, hogy Ajkán a legalkalmasabb és legkiválóbb személy a csomagok átadására Gaál Zsóka, aki ugyan még maga is gyermek, de már most városunk büszkesége és igazi példakép, hiszen többszörös magyar bajnok, Európa-bajnok és Világ-bajnoki ezüstérmes sakkos - fogalmazott dr. Nagy Zoltán főigazgató a Mikulás napi ünnepségen, amit a Magyar Imre Kórház Gyermekosztályán szerveztek az osztályon fekvő kisbetegeknek.

A csomagokat a Magyar Állami Egészségügyi Ellátó Központ jóvoltából kapta az intézmény, ahonnan az ország minden tájára küldtek ajándékokat a kórházak gyermekosztályainak.

Gaál Zsóka kedvesen, minden gyermeknek nagy mosoly kíséretében adta át a finomságokat rejtő meglepetéseket, gyors gyógyulást kívánva a jelenlévőknek.

SzR.



Az ajándéknak a legkisebbek is örültek

(Fotó: Györkös)

A dal a lélekig ért



Díszkészítéssel hangolódnak a karácsonyi ünnepre (Fotó: Futó)

A karácsonyi dekorációk és ajándékok készítésével nem csak a környezetünket tehetjük szebbé, de örömet is okozhatunk szeretneinknek vele, hiszen a kézzel készített meglepetéseknek mindig sokkal jobban örülnek a megajándékozottak. Az ünnepváró hangulatot kézműves foglalkozással tették teljesebbé a gyermekek és a felnőttek számára Ajka-remdeken a kultúrházban.

A foglalkozás előtt az alkotni vágyók énekelve körbeállták a fenyőből készített kör alakú adventi koszorút, amit négy gyertyával díszítettek. A gyertyák lila színe a katolikus hagyomány szerint a bűnbánatot jelképezi, kivéve a harmadik vasárnapra jutót, amely rózsaszín, az öröm vasárnapja. Az első lila gyertya meggyújtása után mindenki nekilátott a saját díszének elkészítéséhez, amihez Rainiss Andrea és Kanczler Melinda ötletekkel nyújtott segítséget.

Számtalan egyedi ajándék készült, amelyek között voltak termésekből kialakított

angyalkák, manók és karácsonyfadíszek, mécesstartók, fenyőalakú hűtőmágnesek és ajtókopogtatók is.

A délután során mindenki szívesen használt csillámot, amivel még csillogóbbá és fényesebbé varázsolta a meglepetéseket.

Az Ajkarendekért Egyesület finom libazsíros kenyérral, aprósüteménnyel és citromos teával vendégelte meg a jelenlévőket. Este pedig a Hársfa zenekar két tagja, György Zoltán és Kollárné György Gabriella gitárjátékkal és énekkel szerzett vidám percek a közösségnek az igényesen összeállított karácsonyi műsorukkal. Repertoárjukban komolyabb művek és tradicionális karácsonyi dallamok is helyet kaptak.

A program közös énekléssel zárult, ami hozzásegítette a kicsiket és nagyokat is ahhoz, hogy

az idej karácsonyra való hangolódás valóban felejtethetetlen legyen.

F.P.T.

Kitüntetés és díjátadó a döntéshozatal előtt

Rendhagyó testületi ülést tartottak november 28-án a Polgármesteri Hivatal hatodik emeleti nagytermében, ahol a napirendi pontok megvitatása előtt Hartinger Rezsőné bölcsődevezető munkáját, valamint Pegán Ágnes és Szántó Soma gimnazisták egyéni kimagasló tevékenységét értékelték a város vezetői.

Ajka Város Önkormányzata „Ajka Életút” díszoklevél kitüntetését alapította a céllal, hogy méltó elismerésben részesítse azokat a személyeket, akik hosszú szakmai életútjuk során tevékenységükkel, emberi magatartásukkal kiemelkedő érdemeket szereztek, és munkájukkal maradandó értéket képviselnek Ajka város életében.

Hartinger Rezsőné Geier Julianna bölcsődevezetőt a több évtizedes kimagasló színvonalú szakmai és vezetői tevékenysége elismeréseként jutalmazta az önkormányzat a kitüntetéssel, ugyanis egész pályafutását a kisgyermek nevelésének szentelte és szerényen, lelkiismeretesen, becsülettel, nagy hozzázártással végezte a munkáját. Életútja, szakmai hivatástudata példaként állítható mindenki számára.



Hartinger Rezsőné

Hartinger Rezsőné 1953-ban született Padragon. Az általános iskola elvégzése után Budapesten, a Móra Ferenc Szakközépiskolában érettségizett és szerzett csecsemő- és gyermekgondozónői oklevelet. Tanulmányait a budapesti Vámosi Ilona Szülész-

nőképző Szakiskolában folytatta, majd szülésznőként kezdett el dolgozni az ajkai kórházban. 1978-ban nyílt meg Ajkán az V. számú Bölcsőde, ahol csecsemő- és gyermekgondozóként helyezkedett el. 1986-ban bölcsődevezető megbízást kapott és az évek folyamán több alkalommal is önállóan vezette az intézményt. Időközben bölcsődei szakgondozói másodfokú szakosítót végzett. Az akkor legmagasabbnak számító szakmai képzés megszerzésén túl sok kiváló új szakmai ötletet vitt az intézményébe, amelyet eredményesen alkalmaztak.

Az 1991-ben megszűnő V. számú Bölcsődéből az I. számú Bölcsődébe került. 1992-ben ki nevezték vezetőnek. Az I. és a IV. számú Bölcsőde összevonásakor az új intézményben helyettesként dolgozott. 1997. január 1-től intézményvezetőként látta el a feladatokat. 2015. április 30-án vonult nyugdíjba, de a bölcsőde vezetését még a mai napig segíti. Elhivatott kisgyermeknevelőként fontos volt számára a szakma képviselése, a szakmai értékek továbbadása. Szaktudására oktatóként és vizsgáztatóként is igényt tartottak a Szent-Györgyi Albert Szakközépiskolában. Elismerését Schwartz Béla polgármestertől vehette át egy szál virág kíséretében.

Az ünnepség Szabó-Kovács Krisztina szavalatával folytatódott. Majd az Ajka Városért Alapítvány által hirdetett pályázat díjának átadására került sor, amit 2016 decemberében olyan 20 év alatti, ajkai lakcímmel rendelkező, vagy ajkai intézményben tanuló fiatalok támogatására hirdettek meg, akik az élet bármely területén egyéni kimagasló eredményt értek el.

Ezt az elismerést Pegán Ágnes, a Bródy Imre Gimnázium tanulója és Szántó Soma, a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium diákja érdemelte ki.

Ágnes az általános iskola első osztályától kezdve kitűnő, Soma a kezdetektől jeles tanuló. Mindketten rendszeresen járnak megyei, regionális és országos tanulmányi versenyekre hírnevet szerezve iskolájuknak és a városnak, sikeresek a sportban és játszanak hangszeren is.

Pegán Ágnes a Bod Péter Könyvtárhasználati Versenyen országos második helyezést ért el. Az Öveges József Fizikaverseny Kárpát-medencei fordulóján huszonegyedik lett, míg a Varga Tamás Matematikaverseny megyei fordulóján szintén a második legjobb helyet szerezte



Pegán Ágnes

meg, csakúgy, mint a Simonyi Zsigmond Helyesírási Versenyben. A Vigyázz, kész, pénz! elnevezésű pénzügyi vetélkedőn a regionális középdöntő elmezőnyében végzett, míg a Bem József Megyei Matematikaversenyben az első helyet sikerült elhódítania. Az Országos Tájfutó Diákolimpia rövidtáv és normáltáv versenyének kilencedik helyezette, a Veszprém Megyei Tájfutó Diákolimpia és Összetett Bajnokság dobogója. Éveken át zongorázott.

Szántó Soma az „Itthon vagy” országos földrajzverseny első helyezette lett 2014-ben és a dobogó harmadik



Szántó Soma

fokára állhatott fel 2016-ban. Egy másik országos földrajzversenyen másodikként végzett, ahol a legjobb szóbeli kategória különdíját is megkapta. 2010 óta a Cápá Vízilabda Klub tagja, csapatával a 2015/16-os szezonban a Dunántúli Vízilabda Liga Gyermekek „A” korcsoportjában ötödik helyezést ért el. A 2016/17-es évadban a Cápákkal megnyerte a Dunántúli Vízilabda Liga alsóházát, míg a Budapest Bajnokságban ötödikek lettek. Éveken át dobolt, idén pedig sikeres angol középfokú írásbeli nyelvvizsgát tett.

Mindkét fiatal egyetemre készül, határozott elképzelésük van a jövőt illetően, ám az alapítvány elismerését szerényen fogadták Becsei Éva elnöktől.

A díjak átadását követően a Miniszteri kitüntetett zongorista és énekes, Bede Habi zenés előadásával ért véget az ünnepség, aki A játék végtelen című saját szerzeményét és Cserháti Zsuzsa Hamu és gyémánt című örökzöldjét adta elő a megjelenteknek.

SZR



Szórakozva tanuló zeneoivisok

Szeptemberben beszámoltunk róla, hogy a korábban sikeresen működő zeneóvodai foglalkozást újra elindítják a Zeneiskolában. Így ellátogattunk a Városligetbe, hogy betekinthesünk a Kányárné Grünvald Petra által vezetett csoport művészeti nevelésébe.

A kicsik kísérői, a szülők, illetve a nagyszülők is jelen lehettek a programon, ami a gyerekeket láthatólag nem hozta zavarba, szívesen és lelkesen szerepeltek. A szakember szünet nélkül foglalkoztatta a csemetéket, minden pillanatban lekötötte a figyelmüket. Szükség is volt erre, mert az óvodások nagyon aktívak voltak. Ám a gyakorlott pedagógus és édesanya nagy odafigyeléssel, szeretettel, ugyanakkor következetesen irányította őket. A tanév kezdete óta már számos játékkal megismerkedtek és ezzel együtt a versek, dalok szövege is bevésődött a kis kobakokba. Miközben észrevétlenül ivódott beléjük a tudás, hol kicsicává változtak, hol szélgyerekké, vagy éppen szülő tolvajokat kergető öreg csósszé. Különösen örültek a szaladgálós feladatoknak a körjátékokban. Bábót, színes labdákat és ütős hangszereket is használtak segédeszközként, így többször óriási zsvaj kerekedett a teremben. Befejezésül egy lány daltamú versikével sikerült lecsendesíteni a felszabadult hangulatot.

A tanárnő elmondta, hogy a heti rendszerességgel tartott 45 perces foglalkozásokon 3-6 éves apróságoknak igyekszik megtanítani kultúránk gyökereit, a világi és egyházi ünnepekhez kötődő népi játékokat, dalokat. A találkozások alkalmával megalapozzák a későbbi hangszeres tanulást. Nagyon fontos, hogy bőven hagy időt a fejlődésükre, ami érzelmi biztonságukat megerősíti.

RÉ

Örömsüti érkezett a Mikulással

Örömdetes, hogy az Örömsüti-csoport megalakulásával újabb jótékonykodó hálózat formálódik az országban. Napjainkban 41 közösség működik. Veszprém megyében hatvanötven tartoznak a csoporthoz.

A megyei csapat motorja Klopp Mária, aki koordinálja a tagok munkáját. Vezetésével önerőből sütik a különféle finomságokat, majd szállítják azoknak a közösségeknek, akiknek a legnagyobb szükségük van egy kis kedvességre, egy kis szeretetre. Idős embereket, rászoruló felnőtteket és gyerekeket vendégelnek meg, főként ünnepek alkalmával.

Legutóbb december 6-án az ajkai Idősek Otthona és Időskorúak Gondozóháza lakói részesültek ezekből a sütikből. Az Újélet utcai szakmai egység vezetője Horváth Eszter örömmel közölte, hogy a Szociális Szolgáltató és Gondozási Központ minden kezdeményezést szívesen támogat, annak érdekében, hogy szolgáltatásaik színvonalasan biztosítsák a lakók jólétét.



Úgy hallottam jók voltatok...

(Fotó: Györköcs)

A Mikulás-napi ünnepségen nemcsak a ház lakói voltak jelen, hanem meghívták a nyugdíjasklubok képviselőit is, akik megismerkedhettek ennek a nagylelkű karitatív tevékenységnek a folyamataival. Eszter elmondta, hogy hagyományt szándékoznak teremteni és fel szeretnék hívni a figyelmet erre a jótékonykodó csoportra. Az ünnepsé-

gen a városvezetés nevében Johanidesz Sándor képviselő közönte a rendezvény résztvevőit. Örömet fejezte ki, hogy az intézmény dolgozói minden alkalmat megragadnak, hogy változatossá tegyék a lakók életét, hogy jól érezzék magukat a közösségben.

Az intézményben élő idősök és a vendégek megtapasztalták, hogy ízletes, mutatós,

szemet gyönyörködtető süti-kezt hozott Ajkára az Örömsüti-csoport. A lakók műsorral, énekkel, vassal köszönték meg a finomságokat, de ez alkalommal üdvözölték a Mikulást is. A Nagyszakállú mindenkit megajándékozott, nem hagyta ki az ágyhoz kötötteket sem, akik meghatódtak a figyelmességét.

Cs.B.É.

Panni néni karácsonyi receptjei

A karácsonyi közösségi rendezvények rendszeres résztvevője a bódéi Nostalgiá Nyugdíjas Klub tagsága és vezetője, **Szimeiszter Imréné**, akit a város csak Panni néniként ismer. Az idén ismét meglepi a programok résztvevőit mézeskaláccsal, valamint helyben készített pirított dióval, amelynek illata belengi a teret.



Panni néni és mézesbábjai

(Fotó: Tisler)

Panni néni édesanyja régi receptje szerint készíti a mézeskalácsot. A hozzávalók: 34 dkg méz, 2 egész tojás és 3 sárgája, 10 dkg zsír, 20 dkg porcukor, 80 dkg liszt. A tojást habosra veri, beleteszi a zsírt, majd tovább keveri. Hozzáadja a cukrot, lisztet, egy csomag mézeskalács fűszerkeverékes sütőport, majd pihenni hagyja. Kisodorja, majd karácsonyfa alakú szaggatóval kiszaggatja. Általában 90 darabra elég a tészta. A mázhoz 3 tojásfehérjét összekever 25 dkg porcukorral, majd gőz fölött habosra veri. Időigényes a készítés, még

gyakorlott háziasszonyoknak is csaknem egy napot vesz igénybe. Panni néni évek óta minden karácsony előtt 300-400 darabot készít.

A programok résztvevői a pirított dióért is sorban állnak nála általában. A klubvezető napok óta tisztította a diót és a mandulát, hogy a „Dorner-karácsonyon” is megvendéghesse a kilátogatókat, ahol a helyszínen elektromos sütőben készült a finomság. A dió és mandula keverékére fahéjat, vaníliás cukrot és mézet tett, majd megpirította.

TA

Klasszikus és kortárs művek a területi szavalóversenyen

A hagyományosan megrendezett Vörösmarty területi szavalóverseny megnyitóján Riederné Fenyvesi Bernadett intézményvezető utalt a költő, Kosztolányi Dezső szavaira a versek szépségeiről, azok örökkévalóságáról. Örömmel jegyezte meg, hogy a tavalyinál több diák jelentkezett az eseményre, amit az intézmény Fürst Sándor utcai épületében szerveztek meg november 30-án. Az ifjú versenyzőknek szülők, nagyszülők és pedagógusok szurkoltak az eredményes szereplésért.

Négy korcsoportra bontva foglalták el a termeket a szavalók, akik egymást is meghallgatták, majd a háromtagú zsűri értékelt munkájukat. Több versenyző neve ismerős csenghet sokak számára, hiszen nem először – és remélhetőleg nem utoljára – vettek részt kulturális programon. A kicsik az állatokról szóló vidám verseket részeltették előnyben, nagyrészt kortárs költeményeket – többek között **Tóth Krisztina**, **Kovács Barbara** írásokat – hallhattak tőlük a jelenlévők, míg a felsőbb korosztály

inkább a klasszikusok közül válogatott.

A 3-4. osztályban **Badicsné Matting Mária**, **Kocsisné Gyimóthy Éva** és **Tóthné Kőszegi Valéria** töltötte be a bírák szerepét. A legjobbnak **Schreithofer Erik** előadását értékelték. A második helyen ketten is osztottak: **Vincze Réka** és **Hosszu Jaloveczki Hunor**. Harmadik helyen **Kamondi Donát** végzett.

Az 5-6. osztályosoknál **Benkő Zsófia**, **Gerencsér Hilda** és **Huiber János** meglelték a szerint **Keller Dávid** szerepelt a legjobban. A második helyet



A 3. és 4. korcsoport (a 7-8. és a 9-12. osztályos versenyzők) akik helyezést értek el, azoknak könyv van a kezükben.

(Fotó: Györkös)

Varga Viktóriának ítelték, a harmadikat pedig **Sinka Lili**nek és **Kovács Botondnak**.

A 7-8. és 9-12. osztályban **Balassa Szilvia**, **Juhászné Kiss Ágnes** és **Horváthné Treiber Ildikó** hozott döntést a helyezésekről. A fiatalabb korcsoportban az első helyet **Mózes Tamás**, a másodikikat **Szekeres Bálint**, a harmadikat pedig **Gyenge Fruzsina** kapta. Végül a gimnazisták csapatában a küzdelmet **Tóth Zsófia** nyerte, megelőzve **Czendrei Lucát** és

a harmadik helyen végző **Baráth Mirellát**.

Az indulókat emléklappal jutalmazták, akiknek pedig sikerült elérniük helyezést, könyvet is választhattak maguknak. A zsűri hasznos tanácsokkal és dicsérettel halmozta el a gyerekeket. Összefoglalták véleményüket a szöveg pontos megtanulásáról, az előadásmódról, a versválasztás fontosságáról és még számos észrevételt, ötletet osztottak meg a fiatalokkal.

RÉ

A „LibLingek” irodalmi kalandozásai

A LibLing Olvasókör tagjai rendszeres irodalmi sétájukat igyekeztek változatosabbá tenni november közepén, ezért kora reggel vonatra ültek, hogy a fővárosban Abigél jelmezét magukra öltve pillanthassanak be a Szabó Magda által teremtett különleges világba. Ha már irodalom, akkor természetesen Arany János és számos író, költő sem maradhatott ki az élmények sorából.

Elsőként a Rádió- és Televíziótörténeti Kiállítóhelyre vezetett az útjuk. Itt érdekes volt látniuk a híres rádiós és tévés személyiségek portréit, a már elavult technikai eszközöket és berendezéseket. Így szemtanúivá váltak az eltelt időszak óriási fejlődésének. Betekintést nyerhettek a műsorkészítésbe, hírolvasóként is kipróbálhatták magukat. Ugyanitt interaktív kiállításon vettek részt, amit a száz éve született Szabó Magda „Abigél” című regénye alapján készült filmsorozatról mintáztak. Beülhettek Torma Gedeon íróasztala mögé és felpróbálhatták Vitay Georgina egyenruháját.

Következő helyszín a Petőfi Irodalmi Múzeum volt, ahol a tárlatvezetőtől nagyon részletes szakmai információkat, érdekességeket hallhattak. Többek között elhangzott, hogy a legendás Arany-Petőfi barátság és levelezés rövid ideig, alig néhány hónapig tartott, az viszont kevésbé elterjedt, hogy Arany János és Tompa Mihály kapcsolata jóval hosszabb, mélyebb és meghatározóbb volt.

A „molyok” később a Bogánics Gyermekkönyvtárban a jól sikerült kirándulás felidézése mellett a hónapban született írókat – a kortársakat is beleértve – és műveiket is számba vették, valamint a könyvtárban fellelhető regényeik közül válogattak.

RÉ

HIRDESSZEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com

Web: www.ajkaimediakft.hu Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

Városi Intézmények Működtető Szervezete

Központi háziorvosi, házi gyermekorvosi ügyeleti ápoló munkakörbe kollégát keres.



Érdeklődni:

Ajka, Bródy Imre utca 6. Tel.: +36-20-622 – 8585

Ajka és Térsége Civil Szervezetek Szövetsége köszönetet mond mindazoknak a vállalkozásoknak, a szövetség klubjainak, magánszemélyeknek, akik adományaikkal és munkájukkal hozzájárultak a „CIVIL MIKULÁS” sikeres megrendezéséhez.

Külön köszönetet mondunk a Kézimunka Klub minden tagjának, a jól megszervezett kézműves foglalkozásért.

Heizer Ferenc
Szövetség elnöke

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat devecseri integrációs programjába keres egy fő Szociális munkást 15/1998. (IV. 30.) NM rendelet II. fejezet II. rész szerinti felsőfokú végzettséggel, határozott időre (2017.12.01-2020.10.31.) mielőbbi munkakezdéssel. Bérezés: bruttó 190.742 Ft, cafeteria, útiköltség térítés. Jelentkezés fényképes szakmai önéletrajzzal a kozep-dunantuli.regio@malta.hu címen.



Le Bélier

Ajka legnagyobb és egyik legjobban fizető munkáltatója bővülő csapatába új munkatársakat keres:

- villanyszerelő** – pályakezdők jelentkezését is várjuk!
- robotkarbantartó** – szakirányú szakmunkás végzettséggel
- szerszámkészítő** – szerszámkészítő végzettséggel vagy gépi forgácsoló tapasztalattal.
- karbantartó lakatos** – hidraulikus és pneumatikus tapasztalattal
- targoncavezető** – targ. vezetői engedéllyel és tapasztalattal
- gépi forgácsoló** – szakirányú szakmunkás végzettséggel

Ismerje meg munkaköreinket, jöjjön el hozzánk felvételre **bármely hétköznap reggel 8:00-ra** vagy jelentkezzen telefonos interjúra:

06 20 382 8870
karrier@lebelier.hu
8400 Ajka, Gyártelep

Jogi segítségnyújtás

Az anyagilag rászorulóknak részére ingyenesen, vagy az állam által megelőlegezhető igénybe vehető jogi segítségnyújtás az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központnál. Ennek keretében az igénybe vevő segítséget kaphat beadványserkesztésben, vagy ügyvédi eljárásban. A rászorultságot a jövedelmi viszonyok, valamint egyes szociális körülmények alapozzák meg. A tanácsadást **dr. Perger Orsolya** ügyvéd biztosítja, legközelebb január 11-én 9-13 óra között az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központban. (8400 Ajka, Móra Ferenc u.7.).

Mesés otthonat könnyedén!

Számoljon! Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?



Kezdődjön a karácsonyi ünneplés!

Nemcsak az ajándék a fontos a karácsonyfá alatt, hanem az együtt töltött idő is, amikor a család közös élményeket szerez, erre pedig jó lehetőséget kínál a mostani program – fogalmazott Kupi Andrea Éva, az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ igazgatója a moziban szervezett jótékonyági vetítés előtt, amelyet a nehéz anyagi körülmények között élő gyermekeknek és szüleiknek tartott december 9-én.

Negyedik alkalommal hirdette meg *Kalmár István* moziigazgató Ajkán a jótékonyági vetítést az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központtal, illetve Ajka Város Önkormányzatával, amelyhez a korábbi évekhez hasonlóan a vmk-ban működő Agóra Presszó is csatlakozott, hogy örömet szerezzen az ünnep közeledtével a családoknak.

Az ajándékvetítésen több mint ötven résztvevő a Gru3 című 3D-s animációs filmet tekinthette meg, amely idén az egyik leglátogatottabb volt a felmérések szerint. A rendezvényen jelenlévőknek pattogatott kukoricát és üdítőt ajánlott fel a vidám történet mellé a presszó, teljessé téve a mozi élményt.

A gyerekek nagy lelkesedéssel, duruzsolással mégis tiszteletudóan megköszönve várták a számukra nem gyakran megfizethető élményt, hogy kalandtúrára indulhassanak a minyonokkal.

Az előadás előtt Kupi Andrea Éva mellett *Johanidesz Sándor*, Ajka Város Önkormányzatának Szociális és Környezetvédelmi Bizottságának elnöke, valamint *Kalmár István* igazgató is üdvözölte a jelenlévő családokat.

SzR.



Jé, 3D-s bácsik!

(Fotó: Györkös)

Ünnepélyes megemlékezés és fergeteges gálaműsor a névadó tiszteletére

A Fekete-Vörösmarty Iskolában hagyomány, hogy névadójuk, Vörösmarty Mihály születésnapját megelőzően szavalóversennyel nyitják és gálaműsorral zárják a több napos megemlékezést. A Fürst utcai tagintézményben december 1-jén délelőtt valamennyi osztály virágot helyezett el az iskolában felállított kopjafánál és koszorúztak az épület előtt, majd névadójuk tiszteletére összeállított irodalmi műsoron vettek részt a vmk színháztermében, amit a 8. g osztály adott elő.



Egy jól elkapott pillanat

(Fotó: Györkös)

Riederné Fenyvesi Bernadett intézményvezető az esti gála megnyitóján részletesen beszélt az ünnep lényegéről, összekovácsoló erejéről, amikor új energiákkal töltekezhetünk fel. Minden bizonnyal a diákok is egyetértettek ezzel a kijelentéssel, mert fergeteges előadásokkal szórakoztatták társaikat, tanáraikat és minden vendéget. A zenék és táncok széles skáláját sorakoztatták fel az este folyamán.

A jól ismert kórus, a Tündérkepelők is a színpadra lépett két vidám dallal. Egy különdíjas néptáncos pár pörgős műsorról készült, mások a szavalást választották. A jelenlévők láthattak palotást is, amit korhű ruhában adtak elő

és hallhattak zongorán, trombitán és fuvolán játszott műveket. A táncosok bizonyultak a legnépszerűbbnek a fiatalok körében, mert a műsor előre haladtával egyre nagyobb lett a zsvaj, többször óriási hangzavar keletkezett a tüzezebb mozdulatok és ritmusok látványától. Leginkább a tehetséges és sikeres páros, *Kökényesi Dominik* és *Szurma Dorina* latin táncokkal uralta a színpadot és valószínűleg a közönséget is, akiket elkápráztattak szebbnél szebb ruháikkal és tudásukkal. Az aerobik és rock and roll sem maradhatott ki a sorból, a felszabadult hangulatú estét pedig a Tankcsapda jól ismert slágere zárta.

RE

Az ajkai plébániák története a nehéz időkben

Városunk méltán lehet büszke azokra a helytörténészekre, kutatókra, írókra, akiknek a munkája során gyarapodik a város szellemi öröksége és hírünket viszik a világba.

Legutóbb a MTA BTK Történettudományi Intézet, a Veszprémi Főegyházmezei Levéltár és a Magyar Nemzeti Levéltár Veszprém Megyei Levéltára közös könyvbemutatóján idén ősszel Budapesten, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem hallgatói Ajkáról a Kubinyi András Történész Műhely eseményén. Itt mutatták be a „Rendületlenül a romok között” a veszprémi egyházmegye 1945 és 1972 között című tanulmánykötet,

amelynek egyik dolgozatát *Horváth László* írta Az ajkai plébániák története 1945 és 1957 között címmel. A könyvet *M. Kiss Sándor* történész, professor emeritus méltatta.

Az író számára kissé idegen terepen mutatta meg alapos kutakodó arcát. Ez idáig az építészettel foglalkozó szakembert a keresztény hite és az ismeretlen utáni tudásvágya irányította erre a területre, amelyet alaposan körüljárt. Egyháztörténetünk egyik le-

gellentmondásosabb, legnehezebb korszakát tárta az olvasó elé három részben. Elsőként Ajka és a környező települések fejlődését, iparosítását mutatta be 1865 és 1959 között. Majd a nyolc plébánia történetét a historia domusok, a hitéleti jelentések (lélekszám, születések, keresztelek, halálozás, betegellátás, szentáldozáshoz járulás, házasságkötések, hitoktatás) tanulmányozása és a helytörténészek lényeges információi alapján írta le. Befejezésül ezen adatok ismeretében a vallásosságot befolyásoló tényezőkre tért ki. Így a hatalom, az iparosítás és az urbanizáció hatását vizsgálta. A következtetések nagy

részét számszaki adatokra támaszkodva hozta meg. Még a hétköznapi ember számára szokatlan trendfüggvényt is használt a tendenciák bemutatásához.

Bizony, a vizsgált időszakra nehezedő hatalmi támadások megkeserítették a hívő emberek mindennapjait, de túlélte az egyház ezeket a támadásokat. - Ha visszazorítva, meggyengítve is, de működött és teljesítette küldetését – ezekkel a gondolatokkal fejezte be tanulmányát *Horváth László*. Alapos munkája a város helytörténetének, egyháztörténetének szerves részévé vált.

Cs.Bosits Évi

Lappföldi varázslat záporban

A szakadó eső ellenére, – ami nem túl méltó az igazi és egyetlen Mikulás fogadására – csillogó szemekkel, izgatottan várták a gyermekek december 5-én Joulupukkit, aki aznap látogatott el városunkba. A nagyszakállú járt az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ Mikulás rendezvényén a kaszinóban, hogy meghittséget csempésszen a szívekbe, majd vonattal az Agórára utazott, ahol több órán át fogadta a családokat.

Karácsony közeledtével mindenkinek egyre nagyobb szüksége van az éves mókuskerék után néhány jó szóra, kedvességre és meghittségre, hogy a hétköznapi monotonitása ne hagyjon nyomot benne, hanem önfeledten tudjon örülni a családjának és mindennek, amit az év során elért. A Mikulás személye és az őt körülölelő csoda mindezt megalapozza, hiszen teret enged az emberek szívében, hogy szeretetet és jószágot érezzenek, illetve adjanak másoknak is belőle, megtapasztalhassák az önzetlenség élményét.

Sok-sok éve tér vissza Joulupukki Magyarországra, hogy elhozza a tél üdvözlését Lappföldről. Mivel Rovaniemi, Joulupukki szülőföldje és Ajka testvérvárosa, ezért településünket sosem hagytna ki a meglátogatni kívánt helyek hosszú listájáról.

– Ajka a második legkedvesebb városom a szülőföldemen

kívül. Viszont azt érzem, hogy valami elromlott, hiszen a háttam mögött még havas volt a táj, itt viszont az eső esik. Bizonyára azokat a manókat osztottam be a hóvarázslathoz, akik nem járták még ki a manóiskolát – köszöntötte a gyermekeket a Kaszinóban, kedves mosollyal az arcán az igazi Mikulás, ahol már javában tartott az ünnepség, mire a nagyszakállú megérkezett.

A családok közös énekléssel és játszóházzal ütötték el az időt, míg Joulupukkirra vártak. A hangulatot a Szivárvány Együttes dalai tették még lélekmelengetőbbé. A teremben felsorakoztak a Mikulás segédjei is (a családsegítő munkatársai), akik 150 egyencsomaggal lepték meg a gyerekeket az egyik cég felajánlásának köszönhetően.

A nagyszakállúnak mindenkihez volt néhány jó szava, sőt a gyermekek kérdéseire is válaszolt. Igaz titokzatosan, hiszen azt senki sem tudhatta



Nyugi, jut mindenkinek!

(Fotó: Györkös)

meg december 6-a reggeléig, hogy mit kap a legnagyobb csizmájába. A jóságos öreg szaloncukrot osztott, közben felhívta a figyelmét arra, hogy száz év alatt mindenki gyermek, így aki jó volt, biztosan részesül egy kis meglepetésben. Közben egyre gyűltek segédje kezében az ajándékba kapott rajzok. Csoportkép is készült, több apróság megölegette a Mikulást.

A kaszinó előtt kisebb tömeg verődött össze. Családok vártak az esőben, hogy lássák a nagyszakállút és együtt utazhassanak vele vonattal az Agórára. Útközben Joulupukki elmesélte, hogy Ajkán mindig nagyon jók a gyerekek, ezért különösen szeret ide látogatni. A rénszarvasokat ugyan otthon hagyta,

hogy kipihenjék magukat az ajándékok kiszállítása előtt, hiszen nagyon sok helyre kell ellátogatniuk.

Az Agórára, a hivatal lábánál dalszokorral és zenés kísérettel várták az érkező Mikulás-vonatot a családok, amelyhez *Belényesi Barnabás* nyújtotta az alapot gitárkísérettel. Joulupukki táncolva lépett a tömeg elé a gyermekdal ritmusára. Üdvözölte az esőben kitartókat, majd hosszasan beszélgetett, fényképezkedett a gyerekekkel és családjaikkal, akiknek nemcsak egy-egy szaloncukor volt a jutalma, hanem a csoda megtapasztalása is. Mindenki átfagyva, de örömmel a szívében indult haza.

SzR.

Gála a szeretetről

A sérült diákok is kiteljesíthetik képességeiket, ha szeretettel és odafigyeléssel foglalkoznak velük hozzáértő pedagógusok és fejlesztők. A Molnár Gábor Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola és EGyMI tanulói december 7-én tartották karácsonyi gálájukat a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központban.

A legkisebbektől a legnagyobbakig mindenki fellépett. Volt olyan gyerek, aki több darabban is látható volt. A programok közötti beszédekben elhangzott, hogy minden fiatal más, nem szabad összehasonlítani őket. A szakember feladata az, hogy mindenki felfedezze az értékeit és erősítse azt. A sérült gyerekek nemcsak a pedagógust tanítják, ők is tanítják a pedagógust

szeretetre, türelemre, elfogadásra.

A rendezvényen azt is megtudhatták a vendégek, hogy minden, pár perces műsorszámban hetek, hónapok munkája van. A gála, amelyen a szülők és testvérek is részt vettek, csaknem két óráig tartott. A programon a gyerekek megtudták, hogy egy bolthálózat támogatásként ajándékot vitt számukra, amelyet a pénteki Molnár Gábor napon kaptak meg, amikor a rendezvény más az iskolában folytatódott.

A közelgő karácsonyra készülő meggyújtották az adventi koszorún a gyertyát, azt követően megkoszorúzták Molnár Gábor író szobrát, majd elkezdődött a vetélkedő, amelyben az alsó tagozatosok többek között a dzsungel állatait ismerték fel, majd indián maszkot készí-



Ezen az estén a vidámságé volt a fő szerep

(Fotó: Györkös)

tettek, a felső tagozatosok feladatai között interaktív táblán titkosírás, puzzle, nyelvi, ügyességi és mozgásos programok szerepeltek. A szakiskolások ügyességi sportversenyen vettek részt. A délelőtti folyamán megérkezett a Mikulás az óvodába és az alsó tagozatosokhoz, a felsőbb évfolyamok múzeumlátogatásra indultak.

TA



„Nagykarácsony immár eljő!”

Kedves Gyerekek!

Karácsonyi gyermekdelutánra várunk benneteket sok szeretettel december 17-én 15 órától a művelődési központban. Készítsünk együtt ajándékot. 15.00-16.30 Kézműves családi délután 16.30-17.00 Belényesi Barnabás zenés műsora. Helyszín: Nagy László VKSZK Szabadság tér 13. Kérjük, hogy ollót, ragasztót hozzatok magatokkal.

Gyertyafényes várakozás

Ajka Város Önkormányzata és a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ szeretettel meghívja Önt, kedves barátait, ismerőseit december 16-án 19 órakor a Mendelssohn Kamarazenekar gyertyafényes adventi várakozására az Ajkai Szakképző Iskola Bánki Intézményegységének aulájába.

Műsor:

Telemann: Népek-nemzetek szvit

Mendelssohn: d-moll hegedűverseny szünet

Grieg: Holberg-szvit

Tsintsadze: Grúz népi miniatűrök

Weiner: Csárdás – Marosszéki kerengős – Rókatánc

Hegedűn közreműködik és művészeti vezető:

Kovács Péter hegedűművész

Műsorvezető: Üveges Sándor

Jöjjen el és töltsünk együtt egy szép, ünnepi estét!

Mindenki Karácsonya

Szeretettel várják Ajka-Padragkút városrész apraját és nagyját a csertelepi játszótéren december 17-én 15 órakor a Mindenki Karácsonya ünnepségre. Köszöntőt mond Pus-kás Károly önkormányzati képviselő. Karácsonyi műsort ad a Jó szerencsét Nyugdíjas Klub és a Katica Óvoda Tulipán gyermek néptánccsoportja. (Felkészítő óvodapedagógus: Marton Lívia). Közös fenyőfadíszítés, ének, zene, vers forralt borral és meleg teával. A szervezők kérik, hogy aki tud, az vigyen fenyődíszeket és süteményt, a forralt bor és teafogyasztásához pedig saját csészét.

Adventi hangversenyek az ajkai Jézus Szíve templomban

december 17. 16.30 Szent Cecília kórus
december 21. 16.00 Bródy Imre Gimnázium kórusa és hangszeresek fellépése
december 22. 16.30 Ajkai Pedagógus Női Kar, Padragi Bányász Férfikar

Adventi hangversenyek a tósokberéni Szent István király templomban

december 17. 17.00 Padragi Bányász Férfikar
december 18. 15.00 Regös Nyugdíjas Klub

Adventi gyertyagyújtások

Hagyományos ökumenikus adventi gyertyagyújtások az Agórán:

december 16. (szombat) 17.45 a református gyülekezet vezetésével

december 23. (szombat) 17.45 a Jézus Szíve plébánia közösségének vezetésével

Az áhítatokra szeretettel várjuk Ajka város lakosságát az Agórára, készüljünk közösen advent heteiben Karácsony szent ünnepére.

Az ünnepekben mértékkel, akkor baj nem lehet

Az ünnepek nagy megpróbáltatások elé állítják emésztőrendszerünket, hiszen vendégségben nem szabad megsérteni a háziasszonyt, hogy nem kóstoljuk meg az összes fogást, amit élénk rak. De, ha mi vagyunk a vendéglátók, akkor mi is elvárjuk, hogy ne finnyáskodjanak és ne ilyenkor hivatkozzanak a hétköznapi helyre, közzel betartott diétájukra.

Tehát így, vagy úgy mindenképpen megterheljük a gyomrunkat. A töltött káposzta, a zsíros húskok, a halászlé és a temérdek édesség, főként a bejgli, kis mennyiségben kulináris élmény, de nagy mennyiségben mind ellenségei a szervezetünknek. Ilyenkor a felhási diszkomfort érzés nem ritka, amely teltségérzetet, fájdalmat, égő érzést, puffadást ritkán még hányingert is okoz. Így büntetlenül nem úszunk meg az ünnepek étkezési kilengéseit.

Mit teszünk ilyenkor? Fogadkozásba kezdünk. Hogy az újévben új életet kezdünk, egészségesen fogunk táplálkozni. Természetesen újra és újra beleesünk ebbe a kelepcebe, de valahogy ki kell evickelni belőle, lehetőleg minél hamarabb.

Ha nem akarunk gyógynö-

vényteákkal bíbelődni, vagy drasztikus módszerekhez folyamodni, akkor a legfontosabb, hogy ne terheljük túlzott mértékben a gyomrunkat. Együnk naponta többször keveset, lehetőleg ugyanabban az időpontban. Alaposan rágjuk meg az ételeket és igyunk többször szénsavmentes vizet. Olyan ételeket fogyasszunk, amelyek nem irritálják az emésztésünket. Iktassunk be az étkezésünkbe sok gyümölcsöt, zöldségfélét és rostokban gazdag ételt. Ne kutyafuttában, hanem lassan, mindennek megadva módját együnk. Ezt nemcsak a gyomrunk hálálja meg, hanem a társas kapcsolatainknak is jól tesz. A családi asztalnál folytatott beszélgetések sok mindenre találnak megoldást. Egy jó kiadós séta is segíti az emésztést.

Hogy ne kelljen keresgélni a

szakácskönyvekben, ajánlunk egy számos variációval elkészíthető gyomorkímélő receptet dietetikuskunk jóvoltából.

Szárnyasok többféle salátával. A csirke vagy pulyka mellett sózzuk, borsozzuk, majd kisütjük. Érdemes olyan sütési technikát választani, amelyhez nem, vagy csak kevés zsiradék szükséges (grillezés, roston, cserépedényben sütés, párolás vagy sütőzacskó használata). Mellé salátát sokféle zöldségből készíthetünk: káposzta, saláta, jég-saláta, rukkola, madársaláta, hagyma, sárga és fehérrépa, retek, uborka, paradicsom, paprika ízlésünknek megfelelően. Az öntetet is variálhatjuk. Lehet zsírszegény majonézzel vagy zöld fűszerrel ízesített kefirrel leönteni, de készíthetünk salátát balsameccel, olívaolajjal, sóval, borssal ízesítve is. Tálaláskor díszíthetjük kevés reszelt sajttal vagy olívabogyóval. Mindez szinte fél óra alatt elkészíthető.

Ezek egyáltalán nem nagy ördögösségek. Kis odafigyeléssel elkerülhetjük a kellemetlen órákat, amelyeket magunknak okozunk.

Cs. Bosits Évi

PROGRAMAJÁNLÓ

A Kultik

Ajkai Mozi műsora

Star Wars: Az utolsó Jedik 3D - Magyarul beszélő amerikai sci-fi

December 21., csütörtök-december 27., szerda között 24-e kivételével mindennap 15:30 és 20:30 (pénteken 15:30 és kedden 20:30 2D-s előadás lesz), 12.24 8:30

Jumanji – Vár a dzsungel 3D - Magyarul beszélő amerikai vígjáték

December 21., csütörtök-december 27., szerda között 24-e kivételével mindennap 18:15

(pénteken és kedden 2D-s előadás lesz)

Ferdinánd 3D - Magyarul beszélő amerikai animációs filmvígjáték

December 21., csütörtök-december 27., szerda között 24-e kivételével mindennap 13:30; pénteken és szombaton 11:30 is (pénteken 13:30 2D-s előadás lesz), 12.24 11:15, 13:15 és 15:15

Ajka TV,

a város televíziója

Az Ajka TV adásai hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor kezdődnek, kedden, csütörtökön és szombaton 9 órától az előző napi adásunk ismétlését láthatják. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezethetők ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az ajkatv.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képviseletben tájékozódhatnak. Az Ajka TV műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> honlapon!

Művelődési házak

December 22-ig, hétköznapi napokon 9.00-16.30 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig tekinthető meg Finnország függetlenségének 100. évfordulója tiszteletére rendezett kiállítás az Ajkai Magyar-Finn Baráti Egyesület szervezésében a művelődési központ kiállítótermében.

December 22-én 16.30 órakor az Ajkai Pedagógus Női Kar és a Padragi Bányász Férfikar adventi hangversenye az ajkai Jézus Szíve templomban.
December 23-án 15.30 óra-

kor és 18.00 órakor a Csík zenekar Örvendezzünk! karácsonyi koncertje a művelődési központ színháztermében.

December 14-én 17.30 órakor az Ajka Kristály Aerobik évfárázó gálaműsora a művelődési központ színháztermében.

December 16-án 15.00 órakor Adventi kézműves foglalkozás a művelődési központban. Neked készítettem: ajándék a karácsonyfa alá. Szükséges eszközök: olló, íróeszköz. Részvételi szándékukat kérjük jelezzék a Nagy László VKSZK Információs Központjában.

December 16-án 17.45 órakor adventi gyertyagyújtás a református gyülekezet vezetésével az Agórán.

December 16-án 19.00 órakor a Mendelssohn Kamarazenekar gyertyafényes adventi várakozása az Ajkai Szakképző Iskola Bánki Intézményegységének aulájában.

December 17-én 15.00 órakor karácsonyi alkotó foglalkozás gyermekeknek a művelődési központ aulájában.

December 17-én 16.30 órakor a Szent Cecília kórus adventi hangversenye az ajkai Jézus Szíve templomban.

December 17-én 18.00 órakor a Padragi Bányász Férfikar adventi hangversenye a tósokberéni Szent István király templomban.

December 18-án 17.00 órakor a Regös Nyugdíjas Klub adventi hangversenye a tósokberéni Szent István király templomban.

December 20-án 17.00 órakor a Molnár Gábor Műhely Alapítvány Léleknep című rendezvénye a művelődési központ színháztermében.

December 21-én 16.30 órakor a Bródy Imre Gimnázium kórusának adventi hangversenye az ajkai Jézus Szíve templomban.

December 22-én 16.30 órakor az Ajkai Pedagógus Női Kar és a Padragi Bányász Férfikar adventi hangversenye az ajkai Jézus Szíve templomban.

December 23-án 15.30 óra-

kor és 18.00 órakor a Csík zenekar Örvendezzünk! karácsonyi koncertje a művelődési központ színháztermében.

December 28-án 17.00 órától X. Ajkai Rockfeszt a Kaszinóban a Rekvium, a Krypton, a Payback és az Ajkai Rock Band zenekarok közreműködésével a Kaszinóban.

December 31-én 22.00 órától Szabadtéri szilveszteri buli az Agórán DJ Herendi Zsolt és Bárány Attila közreműködésével.

Civil Ház

December 18. hétfő

18.00 Zumba Orsival

18.00 Duci torna (Bognár Adrién)

19.00 FIT-BOX (Bognár Adrién)

December 19. kedd

9.00 Kezdő Gerincjóga (Dr. Szabó Ildikó)

16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

16.30 Thai-boksz (Szilágyi Arnold)

17.00 NIA tánc (Harsányi Szilvia)

18.00 PRO STEP (Bognár Adrién)

19.10 Duci Torna (Bognár Adrién)

December 20. szerda

9.00 Ingyenes vércukor-vérnyomásmérés (Mező Jánosné)

17.00 Hatha jóga (Csuba Józsefné)

18.00 Duci Torna (Bognár Adrién)

19.00 FIT-BOX (Bognár Adrién)

December 21. csütörtök

9.00 Hatha Jóga (Csuba Józsefné)

16.30 Thai-boksz (Szilágyi Arnold)

18.00 PRO STEP (Bognár Adrién)

19.10 Duci torna (Bognár Adrién)

December 22. péntek

16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

18.00 Duci torna (Bognár Adrién)

19.00 FIT-BOX (Bognár Adrién)

December 23. szombat

14.00 Sárkánytűz Szerepjátások

A karácsony az ajándékozás és az elmélyülés időszak

Az igazán értékes ajándék az, amelyet magunk készítünk szeretettel - fogalmazta meg a karácsonyi kiállítás megnyitóján Horváth Zsuzsanna, a Hétszínvirág Óvoda intézményegység vezetője.

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ József Attila utcai intézményegységében december 7-én nyílt meg a kiállítás. Az érdeklődők az idén természetes anyagból bárki által elkészíthető karácsonyi ajándékokat szemlélhetnek meg az ünnepi tárlaton.

A legrégebbi tárgy egy 1952-ben készült karácsonyi képeslap. A megnyitón elhangzott, hogy a karácsonyhoz kapcsolódó szokások is változnak az idők folyamán. Ma már számos bevásárlóközpont, pláza várja az ajándékokat vásárlókat. A karácsonyhoz hozzátartozik, hogy szereteteinket meglepjük valami-



Nagyon várják már az ünnepet

(Fotó: Györkösi)

vel, amire vágyakoznak, viszont az ünnep nem csupán abból áll.

Az advent időszakában felkészítjük lelkünket Krisztus születésének a megünneplésére. Ez az elcsendesedés, a magunkba mélyedés ideje. Milyen a viszony az embertársaimmal? Szeretettel, türelemmel, megértéssel fordulok-e feléjük? Ha nem, akkor hogyan válhatok jobbá? Ezek az adventi időszak fontos kérdései.

A megnyitón az óvodások adtak műsort. Karácsonyi dalokkal és táncokkal működtek közre a Csilingelő dallamok tehetséges pont tagjai. Horváth Zsuzsanna köszönetet mondott a művelődési intézmény munkatársának, Viaszné Meinczinger Katalinnak és Horváth Ritának a szervezésben nyújtott segítségért.

A kiállítás karácsonyig láto-gatható.

TA

SPORTAJÁNLÓ

Labdarúgás

IV. Velvet Kupa

A szervezők már várják kispályás csapatok jelentkezését a hagyományos Velvet Kupára, amit ezúttal január 6-án (szombaton) rendeznek. A nevezési díj csapatonként 25 ezer forint, a győztes pedig 100 ezer forinttal gazdagodik. Érdeklődni Király Zoltánnál (30/6233947) és Galler Rolandnál (70/3850952) lehet.

Kézilabda

NB I/B

A Le Bélier Győrben lép pályára szombaton 18 órakor.

SPORTEREDMÉNYEK

Labdarúgás

Bajnokok Tornája

A csoport: S.O.S. Öregfiúk – Gépállat SC 2-1, Viva Tours Ajkarendek – SVI Hungary 2-1, Gépállat SC – Viva Tours Ajkarendek 1-4, SVI Hungary – S.O.S. Öregfiúk 1-1, Gépállat SC – SVI Hungary 2-0, Viva Tours Ajkarendek – S.O.S. Öregfiúk 9-0

B csoport: ASE Tandem – Brazil Gépsor 1-0, Brazil Gépsor – Bercsényi-Retro Caffé 4-2, Bercsényi-Retro Caffé – ASE Tandem 1-2

döntő: Viva Tours Ajkarendek – ASE Tandem 8-1

Kézilabda

NB I/B

Szigetszentmiklósi KSK – Le Bélier-KK Ajka 39-24 (17-13)
Ajka: Komendánt, Ignác 1, Gyimesi 2, Bajnóczi 8(2), Eröss 2, Vadkerti 5, Bonyhádi 4, csere: Blázsovcics, Horváth, Fülöp 1, Huber, Zeitler D., Bárdos 1, Sinka, edző: Hamar Zoltán

kiállítások: 12 ill. 10 perc

hetesek: 3/3 ill. 4/2

Ifjúságiak

Tatai AC – Le Bélier-KK Ajka 37-29 (18-13)
edző: Poór Tamás, gól: Kiss 7, Ring 2, Szimicsek 4, Csap-szer 2, Pointner 3, Szűcs 7, Suri 2, Németh 2

Serdülők

Tatai AC – Le Bélier-KK

A kisebbeket meglátogatta a nagyobbak futottak hozzá

Rendhagyó testnevelés órát szervezett a gyerekeknek a Civil Fórum Padragkútért Egyesület a helyi általános iskolával karöltve, december 6-án délelőtt.

Az idei már a harmadik alkalom volt, hogy ezen a jeles napon a diákok rajthoz álltak, majd az iskolától a Borbála parkig futottak, ahol találkoztak a Mikulással. A programból a padragkúti óvodásokat sem hagyták ki, akiknek a táv egy kicsit hosszú lett volna, így a télapó, Puskás Károly önkormányzati képviselő személyében, már kora reggel meglátogatta és megajándékozta a kisebbeket. Természetesen a futóversenyen résztvevő gyerekek sem maradtak üres kézzel, hiszen a Mikulás folytatta fáradszóró munkáját manó társa segítségével. A két korcsoportban zajló megmérettetésen (alsó és felső osztály) külön jutalmazták a lányokat és a fiúkat, így a következő eredmények születtek. Az alsós fiúknál Balázs Armand lett az első, Dani Ákos a második és Aranyosi Lionel a harmadik. A felsős fiúk között Károly Róbert volt a leggyorsabb, akit Kiss Patrik és Takács Félix követett a sorban, míg az alsós lányoknál Balázs Jázmin, Gáspár Beatrix, Gergely Jázmin Boglárka lett a sorrend. A felsős lányok mezőnyét a Funtek Rita, Horváth Dóra, Szabó Petra trió előzte le.

Parag Leonóra

Ajka Szó

Városi hetilap.
A lapot alapította
Ajka város önkormányzata.



Főszerkesztő: Lékó Sándor.

Szerkesztőségi e-mail cím: ajkaiszo@freemail.hu.

Kiadja: Ajkai Média Nonprofit Kft.

Felelős kiadó: Kerekes Bálint ügyvezető.

Postacím: 8400 Ajka, Szabadság tér 12. Tel./fax: 88/521-100.

Hirdetésfelvétel a kiadó címen.

Hirdetési e-mail cím: ajkaimedia@freemail.hu.

A hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget.

Nyomatás: ISTER Trade Kft.

Megjelenik 12 600 példányszámban.

Terjeszti a Magyar Posta. A lap ingyenes.

Lapzárta a megjelenés hetének hétfőjén 12 órakor. A lapzárta után beérkező cikkeket és hirdetéseket csak következő heti számunkban tudjuk közölni! ISSN: 0238-6267

SPORTÖSSZEFOGLALÓ Még mindig keresik Rozmán László utódját

Ajkaikat díjazták megyénk legjobbjai között

Városunk több sportolója is kiérdemelte a megye legjobbja címet az idén elért eredményei alapján.

Labdarúgás: Még nem talált új vezetőedzőt a felnőtt csapat élére az FC Ajka. Geri Gyula több személlyel is folytat tárgyalásokat, ám egyelőre megállapodás nem született. A klubvezető elmondta, mindenképpen olyan szakembert keresnek, aki rendelkezik a megfelelő képességgel ahhoz, hogy feljuttatja a gárdát az NB II-es bajnokságba is irányíthassa. Az elnök szerint a gárda ugyan jó pozícióban várhatja a bajnokságot, de ennek egyik legfőbb oka a listavezető gyengélkedése, akik a vártól jóval több pontot hullajtottak el. Geri Gyula úgy véli, főként a négy döntetlenre végződött találkozót sajnálhatják, hiszen azok közül mindegyik nyerhető összecsapásnak tűnt. Az elnök a csapat erényeként a fizikai állóképességet emelte ki, míg a támadó és védekező pontosságokat a gárda gyenge pontjának tartotta. Rozmán László egyetértett abban, hogy több ponttal zárhattak volna,

ugyanakkor elmondta, hogy a szerződésében vállalt feltételeket teljesítette. A távozó vezetőedző hangsúlyozta, tizenkét új játékosat kellett beépíteni a csapatba, emiatt jó játékot csak a szezon közepe felé várhatott, ekkor egy tízmeccses veretlenségi sorozatot produkált a gárda, amely az ősz végére „kipukkadt”. Rozmán László természetesnek tartja, hogy a kevesebb lehetőséget kapó játékosok elégedetlenebbek, de cáfolta azokat az értesítéseket, amik szerint nem megfelelő hangulat alakult ki az öltözőben. A vezetőség abban bízni, hogy Rozmán László folytatja az utánpótlásban megkezdett sikeres munkáját, amelyre ismét több időt és energiát tud majd fordítani.

Kézilabda: A harmadik helyezett otthonában lépett pályára a Le Bélier az NB I/B legutóbbi fordulójában. Az első félidő 13. percéig kiegyenlített játékot láthattak a nézők, majd 6-5 után öt hazai gólra nem tudtak válaszolni a vendégek

(11-5). Az ajkaiak nem adták fel a küzdelmet, a szünet előtt háromszor is betaláltak, így „visszajöttek a meccsbe”. A pihenő után nagyobb sebességre kapcsolak a vendéglátók, és 22-16 után négy gyors góllal eldöntötték a mérkőzést (26-16). Az ajkai fiúk rengeteg technikai hibát vétettek, sok labdát eladtak, amit kihasználtak a hazaiak (33-19). A végjáték már nem hozott változást, így biztos győzelmet aratott a Szigetszentmiklósi a második félidőre szűcses Le Bélier ellen.

Teke: A Kristály a Répcelak csapatát fogadta a Szuperligában. Az első pároknál gyakorlatilag eldőlt a mérkőzés, hiszen 160 fás előnybe került a tabella harmadik helyén álló vendég együttes. A következő körökben minimális fahátrányt szenvedtek a hazaiak, és két egyéni pontot szereztek. A szépszámú hazai közönség a világranglista második, ötös világbajnok, idei országos férfi egyéni bajnok Kakuk Levente játékát is megcsodálhatta. A vereséget követően az ajkaiak hatodikként vonulhatnak téli szünetre.

Röplabda: Az ajkai röplabdások felnőtt csapata Zalaegerszegen játszott a Dunántúli Amatőr Bajnokságban. A női csapat meggyőző 3-0-s győzelemmel hozta mindkét mérkőzését a házigazda és Szombathely ellen. A legkisebbek is pályára léptek Sümegyen az Országos Mini bajnokságban, ahol kilenc csapat játszott körmérkőzést. Az ajkai fiatalok, akik közül sokan ezen a napon léptek először pályára, a hatodik helyet szereztek meg.

Sportgála: Veszprémben, a Megyeházán adták át az idei elismeréseket megyénk legjobb sportolóinak. A díjazottak között szép számmal akadtak ajkaiak is. Gyermek kategóriában Gaál Zsóka, a Tapolcán és Ajkán is sakkozó tehetség érdemelte ki a megtisztelő címet. A serdülők között pedig Erdélyi Virágot, az ajkai Sun-Dome SE karatekáját választották a legjobbnak. Ugyanitt több évtizedes sporttevékenységéért Tüskés Endre-díjban részesült Ládi János tájfutó és Mag Éva túravezető. Csicsics Richárd

Csokoládé és gyümölcs rejtőzött a zsákban

A Le Bélier KK Ajka játékosai ajándécsomagokat vittek a Magyar Imre Kórház gyermekosztályán fekvő kisbetegeknek Mikulás alkalmából december 6-án, hogy felvidítsák őket a fi-nomságokkal.

A kézilabdázók Vass Péter szurkoló, az adományozás ötletgazdája vezetésével – aki az intézményben töltött fél óra Mikulással vált – úgy döntöttek, hogy a tavalyi Fradista Mikulás

akcióhoz hasonlóan idén ők is a kórház gyermekosztályán jótékonykodnak. Csokoládéval és gyümölcscsel lepték hát meg az apróságokat és tinédzsereket.

Tömör Csaba, a kézilabdások rangidős játékos a gyors gyógyulásra buzdította a kisbetegeket, hogy mihamarabb ismét a családjuk körében, otthon lehessenek. Csaba lapunk kérdésre elmondta, hogy neki is van egy kislánya, ezért tudja, hogy a kórházban töltött idő különösen megviseli a gyermeket és a szülőket egyaránt. A csomagok és a Mikulás ezt hivatott rövid időre elfelejtetni az osztály lakóival.

Simon Anasztázia, Orsós Máté és Molnár Zselyke is örömmel fogadta a meglepetést. Mindegyik apróság egyből játszani kezdett a zörgős, piros csomagokkal. Orsós Máté édes-



Az öröm percei

(Fotó: Györköcs)

anyjától, Szilviától megtudtuk, hogy kedves gesztusnak tartja a felajánlást, ami láthatólag minden gyermeket jobb kedvre derített az osztályon és egy kis meghittséget vitt a kórház falai közé.

Az ajándékozás közös énekléssel ért véget, amihez Kiss Zalan még egy extra dallal is csatlakozott a folyosón, elcsípve az indulni készülő Mikulást.

Sz.R.

Az adventi koszorú evangélikus lelkész találmánya

Erős vár a mi Istenünk! Áldás, békesség! Dicsértessék a Jézus Krisztus! Advent második hétvégéjén így köszöntötték az Agórán összegyűlt ünneplőket, hogy az evangélikus gyülekezettel közösen folytassák a négy héten át tartó lelki előkészületet.

Kovács Viktor evangélikus lelkész nagy szeretettel üdvözölte a jelenlévőket. Felolvasott az 51. zsoltárból, majd három kisgyermekkel elénekelt és gitáron kísért egy dalt, ami a mennyei atyáról szólt. Az este alatt a Forrás Női Kar előadott néhány szép darabot a repertoárjából.

A lelkész szerint advent üzenete, hogy van egy mennyei atyánk, aki a gyermekét küldte le hozzánk. Istennek ezzel az volt a célja, hogy mi is az ő gyermekei lehessünk, vagyis családtagjainak hív meg minket. Nem véletlen, hogy keresztény közösségekben szokás testvérként megszólítani egymást. Egymás



A mennyei atyáról közösen énekeltek

(Fotó: Györköcs)

testvérei vagyunk Krisztuson keresztül, mert mindannyian a mennyei atya nagy családjába tartozunk.

Isten világosságát gyújt a szívünkben és mi ezt próbáljuk ábrázolni az adventi koszorú fényeiben. Azt is megtudhatták a hívek, hogy 1839-ben egy német evangélikus lelkész találta

ki az adventi koszorút, aki árvaházban szolgált. Egy szekerre 24 gyertyát tett: hétköznapokra fehérre, hétvégére pirosra. A gyerekekkel esténként meggyújtották így karácsony este már az összes gyertya égett a szekérkeréken. Csillárléknak felhúzták a plafonra és beragyogta őket a világosság.

A közös ima után Szűcs Ferenc, az evangélikus gyülekezet felügyelője gyújtotta meg a második gyertyát a koszorún. A történelmi egyházak képviselői pedig elmondták az áldást.

Következő alkalommal a református gyülekezet vezetői majd az összejevetelt.

RÉ

LAPSZÉL

Menyegző

Házasságot kötöttek: Mé-száros Lajos András és Szabó Andrea 2017.12.09.-én. A friss házásoknak gratulálunk!

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Császár Krisztián és Gyömörei Bernadett 2017.11.29.-én született kislát Krisztián Kristófot, Horváth László és Nagy Eszter 2017.12.02.-én született kislát Patrikot.

Segítsünk embertársainkon!

Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ a téli krízisi-

dőszakra való tekintettel gyűjtést szervez az utcán élő hajléktalan emberek részére. Meleg kabátokat, pulóvereket, bakancsokat, takarókat, tartós élelmiszereket – konzerveket - várunk, főként férfiak számára. Elérhetőségünk: Ajka, Móra F. u. 7. emelet, tel: 88/508-320

Mozgássérültek összejövetele

Az ajkai mozgássérültek egyesülete december 18-án 16 órától a József Attila u. 30 szám alatti nyugdíjas klubhelyiségében tartja karácsonyi és 25 éves ünnepi összejövetelét. Várunk mindenkit szeretettel, nem csak tagokat. Juszinné Magdi

Az idősek élettapasztalata érték



Négyen tudtak személyesen jelen lenni

(Fotó: Futó)

Harmadik alkalommal köszöntötték advent alkalmából a szépkorúakat Padragkúton, amit ezúttal is Puskás Károly, a településrészi önkormányzati képviselője szervezett a helyi szervezetekkel közösen.

Az első évben meglehetősen kicsinek bizonyult a terem, így mára már méltó helyére, a színházterembe került a rendezvény, amire idén 14 szépkorú kapott meghívást, de az időjárásnak köszönhetően

végül csak négyen tudtak személyesen is ott lenni. A többiek majd felvételről nézhetik meg azt a furulya és hegedű előadást, amit a Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium két diákja adott elő.

– Ősi és érett kultúrákban az öregeket nem azért tisztelték, mert fáradtságos életükkel járva az idősebbé válással a józan előrelátásból, hogy egyszer én is öreg leszek, s milyen jó lesz, ha nem hajtanak majd a szemétre, hanem azért, mert a lélek még érzékenyebb volt, a szellem nyitottabb, s az öregember, óriási élettapasztalattal olyan értéket jelenít meg, amely a fiatalok számára vonzó és kívánatos volt – hangsúlyozta megnyitójában Puskás Károly, aki beszédét To-

morszky Istvánné Megérdemlik című versével zárta.

A köszöntő után a zené és a líráé volt a főszerep, előbb a Vörösmarty diákok, majd a Józserencsét Nyugdíjas Klub tagjai köszöntötték az egybegyűlteket. Zárásként Molnár Laca dalsokra melengette meg a szíveket, végül az ünnepletteknek ajándécsomaggal kedveskedtek a szervezők.

F.P.T.



IP TV-n az Ajka TV műsora

Jó hír azoknak, akik néznék az Ajka Tv-t, vagy az AVTV képűságot, viszont IPTV előfizetésük van és eddig nem volt módjuk rá. A Magyar Telekom előfizetőknél mostantól nem kell nélkülözni sem a gyász híreket sem pedig az Ajka TV műsoraikat. Ugyanis végre felkerült az IP TV-re. Egy frissítést vagy újraindítást követően a 258-as (esetleg 198-as) csatormán megtalálható az Ajka Városi TV és az AVTV képűságot műsora.

Ügyfélfogadási rend változása az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban

Ajka Város Jegyzője értesíti a lakosságot, hogy 2017 decemberében az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal ügyfélfogadási rendje az alábbiak szerint alakul:

December 15. (péntek) munkanap, ügyfélfogadás szünetel

December 27. (szerda) munkanap, ügyfélfogadás előzetes időpont egyeztetés alapján, anyakönyvi és szociális ügyben a 06 88 521-103 telefonszámon vagy a szoci@hivatalajka.hu e-mail címen, adóügyben a 06 88 521-151 telefonszámon vagy a penzugy@hivatalajka.hu e-mail címen, építéshatósági ügyben a 06 88 521-197 telefonszámon vagy a varosepites@hivatalajka.hu e-mail címen lehet december 22-ig időpontot kérni.

December 28. (csütörtök) munkanap, az ügyfélfogadás szünetel

December 29. (péntek) munkanap, az ügyfélfogadás szünetel

Az év végi ünnepeket követő első ügyfélfogadási nap: 2018. január 3. (szerda).

Dr. Jáger László
címetes főjegyző

APRÓHIRDETÉSEK

» Kivitelezési csapatunkba építészvezető kollégákat keresünk. Jelentkezését a hr@szlbau.hu címre várjuk. Látogassa meg honlapunkat: www.szlbau.hu

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET (DECEMBER)

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66. 15-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco) 16-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2. 17-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20. 18-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10. 19-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16. 20-án KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1. 21-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco) 22-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2. 23-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20. 24-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10. 25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16. 26-án KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1. 27-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco) 28-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2. 29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20. 30-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10. 31-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

Nagy sikerű nyílt nap a Bercsényiben

Várakozáson felüli érdeklődés kísérte a Nyitott ajtók napját az Ajkai Gimnázium, Szakgimnázium, Szakközépiskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium Bercsényi Miklós Intézményegységében.

A pályaválasztás előtt álló fiatalok betekintést nyerhettek az iskola mindennapjaiba. A szülőknek Tölgyesi Attila intézményegység-vezető tartott

tájékoztatót, míg a gyerekek az éppen zajló informatika, idegen nyelv és testnevelés órákat látogatták meg. A diákok a tanműhelyekben testközelből tekinthették meg a hegesztő, központi fűtés és gázhálózat-rendszer szerelő, eladó, asztalos, ács, kőműves, festő, villanyszerelő és burkoló szakmák oktatásának helyszínét és módját.

A legnagyobb sikert az általában elhelyezett virtuális hegesztő aratta, sok fiatal kipróbálta a modern kor elvárásainak minden szempontból megfelelő eszközt. Az iskola újra indítja a női szabó képzést és a géplakatos szakmának megfelelő ipari gépész szakmát.

Azok az érdeklődők, akik az óralátogatások alatt jól figyel-

tek, könnyedén kitöltötték a tantárgyokhoz és az iskolához kapcsolódó kérdéssort. A legjobban válaszoló az érdekes tapasztalatok mellett értékes nyereseményeket: okosórát, vagy vezeték nélküli hangszórót vihettek haza. Búcsúzáskor több nebuló is jelezte, hogy szívesen folytatná tanulmányait a Bercsényiben.

Csicsics Richárd

Ünnepi rend az ajkai és városrészi templomokban

Ajkai Evangélikus Egyházközség

December 24. Szenteste
14:00 Ócs (úrvacsora)
15:30 Padragkút
17:00 Ajka
December 25. Karácsony első napja
8:20 Padragkút (úrvacsora)
10:00 Ajka (úrvacsora)
11:45 Nemeshany (úrvacsora)
13:00 Pusztamiske (úrvacsora)
December 26. Karácsony második napja
10:00 Ajka
December 31. Óév
15:30 Padragkút
17:00 Ajka
2018. január 1. Újév
10:00 Ajka

Ajkai Katolikus Egyházközség

December 24.
Jézus Szíve templom Ajka: 8.30 és 9.45 Advent 4. vasárnapja szentmise
24.00 éjféli szentmise
Szent István Király Templom Tósokberénd: 11.00 Advent 4. vasárnapja szentmise
24.00 éjféli szentmise
Boldog Károly Kápolna Csinger: 8.30 Advent 4. vasárnapja szentmise
20.30 éjféli szentmise

Szűzanya Szeplőtelen Szíve templom Bódé: 9.30 Advent 4. vasárnapja szentmise
22.30 éjféli szentmise
Szent Márton templom Ajkarendek: 11.00 Advent 4. vasárnapja szentmise
22.30 éjféli szentmise

December 25. Karácsony napja
Jézus Szíve templom Ajka: 8.30 és 9.45 18.30 Karácsonyi ünnepi szentmise
Szent István Király Templom Tósokberénd: 11.00 Karácsonyi ünnepi szentmise
Szent István Király Templom Csinger: 8.30 Karácsonyi ünnepi szentmise
Szűzanya Szeplőtelen Szíve templom Bódé: 9.30 Karácsonyi ünnepi szentmise
Szent Márton templom Ajkarendek: 11.00 Karácsonyi ünnepi szentmise

December 26. Karácsony második napja Szent István vértanú ünnepe
Jézus Szíve templom Ajka: 8.30 és 9.45 18.30 Ünnepi szentmise
Szent István Király Templom Tósokberénd: 11.00 Ünnepi szentmise
Boldog Károly Kápolna Csinger: 8.30 Ünnepi szentmise
Szűzanya Szeplőtelen Szíve templom Bódé: 9.30 Ünnepi szentmise
Szent Márton templom Ajkarendek: 11.00 Ünnepi szentmise

Szent Márton templom Ajkarendek: 11.00 Ünnepi szentmise

December 31. Szent Család vasárnapja
Jézus Szíve templom Ajka: 8.30 és 9.45 Ünnepi szentmise
18.30 Év végi hálaadó szentmise litániával
Szent István Király Templom Tósokberénd: 11.00 Ünnepi szentmise

18.15 Litánia, év végi hálaadás
Boldog Károly Kápolna Csinger: 8.30 Ünnepi szentmise
Szűzanya Szeplőtelen Szíve templom Bódé: 9.30 Ünnepi szentmise
Szent Márton templom Ajkarendek: 11.00 Ünnepi szentmise

Január 1. Újév napja, Szűz Mária Istennanya ünnepe
Jézus Szíve templom Ajka: 8.30 és 9.45 18.30 Ünnepi szentmise
Szent István Király Templom Tósokberénd: 11.00 Ünnepi szentmise
Boldog Károly Kápolna Csinger: 8.30 Ünnepi szentmise
Szűzanya Szeplőtelen Szíve templom Bódé: 9.30 Ünnepi szentmise
Szent Márton templom Ajkarendek: 11.00 Ünnepi szentmise

Hétköznapokon, az ünnepek alatt a szentmisék a szokott időpontokban kezdődnek.

Ajkai Református Gyülekezet

Ajka:
December 24. 9.30 Istenisztelet, 17.00 Szentestei Istenisztelet
December 25. 9.30 Úrvacsorás ünnepi Istenisztelet
December 26. 9.30 Ünnepi Istenisztelet, legátus szolgálatával
December 31. 9.30 Istenisztelet 17.00 Óév esti Úrvacsorás hálaadó Istenisztelet
Január 1. 9.30 Újévi ünnepi Istenisztelet

Tósokberénd:
December 24. 11.30 Istenisztelet, 15.30 Szentestei Istenisztelet + Gyermekkarácsony
December 25. 13.30 Úrvacsorás ünnepi Istenisztelet
December 26. 11.30 Ünnepi Istenisztelet, legátus szolgálatával
December 31. 11.30 Istenisztelet 16.00 Óév esti hálaadó Istenisztelet
Január 1. 11.30 Újévi ünnepi Istenisztelet

Padragkút:
December 24. 16.00
December 25. 10.30
December 26. 10.30
December 31. 10.30
Január 1. 10.30

Köszönet

Ajka Város Önkormányzata köszöni a fenyező felajánlásokat. Tájékoztatjuk Önöket, hogy az alábbi helyekre lettek kihelyezve a felajánlott fenyezők:

Felajánló:	Kihelyezve:
Géring Gábor	Sétáló utca
Samu Imréné	Bakonygyepes Művelődési Ház
Pados Tibor	Csertelepi játszótér
Duba András	Padragi út játszótér
Kovács Lászlóné	Tósoki Iskola
Mészáros Andrásné	Bódé Hősök Parkja

Paksainé Szőke Tünde	Ajkarendek Művelődési Ház
Duba András	Kossuth Park
Bokor Ernő	Héliosz Üzletház
Reiner József	Liliom u.
SókutiJenő	Domb utca - Babucs Civil ház
Tóth Dezső	Csékút
Szimeiszter Imréné	Civil Ház
Döbrönte Béla	Csikólegelő játszótér

Agóra tér díszítéséhez: Sókuti Jenő, Bábits Valéria, Török István, Bodnár Balázs, Grünwald Zoltán

Schwartz Béla
Polgármester